



**GUIÓN DE LA RAZA**

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# Quijón

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00 "
AÑO	30.00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA TARDE	

Córdoba, Sábado 22 de Mayo 1937. Año II.-Núm. 390

## A consecuencia del bombardeo de nuestra Aviación sobre la escuadra roja, el "Jaime I" resulta con graves averías

RELATO DE UN TESTIGO

### Cómo y por qué se salvó la dotación del «España»

**Antes de abandonar el «España» los oficiales besaron la cubierta del barco que se hundía**

Todo el mundo sabe cómo se hundió nuestro acorazado «España»; pero no saben todos cómo y por qué se salvó su tripulación, y es conveniente, a la verdad del suceso, recordarlo primero, y es un deber, en honor de nuestra Marina, detallar lo segundo como página gloriosa y enseñanza viva del valor invencible de la disciplina.

Cuando el hecho ocurrió nadie dió crédito a las noticias de las radios rojas, que eran burdas patrañas e injurias mentiras; pero cuando se tuvo certeza del suceso, todo el mundo, dentro y fuera de nuestra España, le «explicaba con la misma «frase», que sólo tenía de verdad el ser expresión del sentimiento y de la indignación de un pueblo y de una raza molesta y ofendida por la conducta inexplicable de Inglaterra.

Y es el caso que era inútil que nuestros marinos, todos los del «España» y los del «Velasco», dijeron que no era verdad esa expresión; que había sido una mi a. Pero decir y creer que este barco se hundió por un torpedo de un submarino inglés,

no es verdad, no podía ser; eso es indigno de toda Marina de guerra y por el honor de todos hay que desmentirlo.

...  
Iba el «España» protegiendo la persecución del «Velasco» sobre un barco mercante inglés, que marchaba por nuestras aguas rumbo a Santander, donde los rojos tienen, a más de su aviación, un destroyer superior en poder al «Velasco».

El «Velasco» tenía orden de impedir a toda costa que el barco mercante entrara en Santander y no entró, porque cuando navegaba en nuestras aguas, el «Velasco» lo cañoneó, alcanzándolo en dos disparos, que le obligaron a salir a mar libre y huyó a Francia, «refugio seguro a toda protección roja».

Entre tanto, la situación del «España» marcaba cuatro millas de la costa y el mando ordenó virar al Norte, es decir, mandó alejarse del peligro de las minas.

El «España» chocó con una y se hundió, a más de cuatro millas de la costa. No hubo gran ruido, ni colum-

**«Se hunde nuestro barco; pero en tanto haya españoles como vosotros, ¡Arriba España!»**

mo, cantaba los himnos del barco y de Falange.

Cuando los técnicos dijeron al mando «no hay salvación, el barco se hunde», se ordena vibrar el triste radio de «abandonamos el barco»... Se acerca el «Velasco», cuya cubierta se eleva a dos metros y medio sobre la del «España». Nadie se mueve, esperando la voz de mando que ordene lentamente por torres subir al «Velasco», y aquellos marinos, soldados del «España», en correcta formación, sin apresuramientos y sin perder el compás, cual si se tratara de obedecer al mando en unas tranquilas maniobras, por una anchura de dos metros de contacto de barco a barco y aprovechando los vaivenes, en orden completo, salvan sus vidas, subiendo al «Velasco».

Y en menos de veinte minutos están los ochocientos sesenta hombres en el «Velasco»; sólo quedan en el «España» el mando y los oficiales. Y en aquel momento de intensidad trágica, se produce una escena de intensa emoción, que parece que se vive con sólo recordarlo.

Ignacio Suárez Somonte  
Valladolid, 20 Mayo 1937.

**TIC-TAC**

**«El Cinturón del Gallo»**

«El Cinturón del Gallo es irrompible. Antes desaparecerá Bilbao, que romperse el Cinturón.» Esto decía anoche Radio Bilbao. Algún espíritu sencillo y sin malicia, pensará sin duda, que el Cinturón del Gallo es algún excelente cuero para correajes, o una especie de faja de caucho contra la obesidad, de esas que suelen anunciarse en la última plana de GUIÓN.

Pues nada de eso. El Cinturón del Gallo es una serie de trincheritas y parapetos, que los risueños rojillos han construido alrededor de Bilbao, con la engañosa ilusión de defender a esa fontería de soldados que lleva Mola. Los pobres separatistas han gastado todos sus ahorros en cemento para el Cinturón. Pero hay que confesar que han logrado sus propósitos. Toda España está alarmada por el terrible Cinturón. El general Mola anda pensativo. En Sevilla no se habla de otra cosa. ¿Qué será eso del Cinturón? ¿Dónde tendrá la hebilla? ¡Dios mío!

Estamos sin sueño, a causa del misterioso Cinturón del Gallo. Esperamos de Aguirre que calme nuestra ansiedad. Aunque lo más fácil es que de aquí a unos días, ese Gallo sea incorporado a una hospitalaria sartén con arroz, para solaz y regocijo de algún «Regular», y ese Cinturón pase a ceñir delicadamente el cuello de Aguirre, cosa que deseamos con toda sinceridad.

## DE TODOS LOS FRENTEROS

**En Jaén se ha perdido la cosecha de aceite**

**Al amanecer suelen encontrarse numerosos cadáveres en las carreteras**

**RADIO BURGOS.**—La situación de Jaén y su provincia es de lo más caótico que puede imaginarse. La cosecha de aceite se ha perdido completamente, aumentando así la ola de hambre que invade a la capital y a los pueblos. La estadística de criminalidad alcanza proporciones realmente aterradoras. La vida de un hombre no vale nada. Los crímenes se cometen copiosamente y dentro de la mayor impunidad. Es verdaderamente terrible el espectáculo que ofrecen las carreteras al amanecer, sembradas de cadáveres, a guisa mutilados con verdadera ferocidad. Las familias Codes y Sotomayor, de Martos, han desaparecido casi en su totalidad. El terror más absoluto reina en toda la provincia.

**EN EL BLANCO**

Hace dos días, se lamentaba Radio Tarragona de la falta de austeridad en la retaguardia roja. Y, desde luego, llevaba razón para parar un fanque. Precisamente en esa información acerca de la vida en Barcelona—que publicaron ayer casi todos los periódicos—se hablaba de que con una buena influencia para Margarita Carbajal, no era difícil salvarse del terror rojo. Y con objeto de ilustrar al lector en este punto, le presentaremos a Margarita.

Margarita Carbajal es un aparato que se compone de las siguientes piezas, con sus precios, según factura:

75 sombreretes	8.000	ptas.
50 pieles corrientes	24.000	"
6 «renards»	12.000	"
6 pares de pendientes de brillantes	18.000	"
3 collares variados	50.000	"
23 pulseras variadas	60.000	"
56 vestidos «último alarido»	20.000	"
40 docenas de medias	6.000	"
75 pares de zapatos	8.000	"
2 pulseras para el tobillo izquierdo	5.000	"
26 sortijas con piedras	90.000	"
12 caja de champán diaria	500	"
Cigarrillos «Ariston»	25	"
Gastos de casa diario	150	"

Pues bien; ese aparato de lujo, es costeado indirectamente por el Gobierno de Cataluña, y directamente por el señor Casanovas, que es algo pariente—por lo menos, primo—de Margarita Carbajal. A la vez, es lo que pudéramos llamar gentilmente su habilitado.

Pero Radio Tarragona no está de acuerdo con Casanovas. Dice que sobran brillantes; que sobran «renards», y que falta vergüenza. Y lo terrible es que estamos convencidos de eso; de que lo que falta es vergüenza. ¿Más claro?—DUN-DUN.

**La normalidad en Cataluña**

**Un atentado contra Casanovas**

BARCELONA.—El ex presidente Casanovas ha sido víctima de un atentado. Según parece ha resultado ileso.

La causa de este atentado es porque Margarita Carbajal, la vedette mejicana que hasta ahora fué íntima amiga de Casanovas, ha denunciado a unos nuevos amigos, que Casanovas iba a acabar con todos los de la C. N. T. y de la F. A. I.

**La maniobra intervencionista del gobierno rojo y sus cómplices está ya desbaratada y en fracaso. La España de Franco no admite pactos ni componendas; sola acepta una solución: la guerra hasta la victoria.**

**¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!**

**Las jornadas victoriosas de nuestra gloriosa Aviación**

**Bombardeó duramente a la escuadra roja que se encontraba entre Almería y Cartagena, resultando el «Jaime I» con graves averías en cubierta**

BURGOS.—Hoy la Aviación nacional se ha cubierto de gloria al bombardear con intensidad y con claros resultados la escuadra de la marina roja que se encontraba entre los puertos de Cartagena y Almería.

En la escuadra roja iban los cruceros «Jaime I», «Cervantes» y «Fernán Núñez», acompañados por otros barcos de guerra y algunos submarinos, no se sabe de qué nación, pero desde luego extranjeros y no adjuntos a la marina de guerra española.

Los trimotoreos nacionales arrojaron una gran humareda de bombas sobre los barcos rojos, bombas que dirigieron en mayor proporción contra el «Jaime I», en la cubierta del cual se originó un violento incendio a consecuencia de las bombas de gran potencia que arrojaban los nacionales.

Las baterías antiaéreas que tienen los barcos rojos funcionaron insistentemente. Pero nuestros aviadores hicieron caso omiso de ellos y continuaron bombardeando a escasa altura, ocasionando graves daños en todos los barcos y principalmente en el «Jaime I», que resultó con averías gravísimas.

**EL ATERRIZAJE EN PAU DE DIECISIETE AVIONES ROJOS**

**«La Liberté», dice que esta conducta puede provocar graves complicaciones internacionales**

SALAMANCA.—Diversos periódicos extranjeros se ocupan del aterrizaje, cerca de Pau, de diecisiete aviones rojos. El comandante de la escuadrilla roja manifestó que procedían de Santander para volar ante las líneas nacionales del cinturón de Bilbao, y que se vieron obligados a aterrizar en territorio francés porque se encontraban perdidos con la niebla.

Esta distinción es falsa en absoluto, ya que en el aeródromo de Santander no había aparato alguno, pues había sido imposibilitado para servicio por escuadrillas de la Aviación nacional.

«La Liberté du Sud Ouest» afirma que los aparatos que aterrizaron en Pau procedían de Barcelona. Si fuesen

**Delegación Provincial de Abastos**

En cumplimiento de lo dispuesto por el Jefe de Estado Mayor de esta División se hace saber a los ganaderos de esta localidad la obligación que tienen de presentar con toda urgencia en esta Delegación de Abastos declaraciones juradas de las existencias de lana de corte negra, ya efectuada y a medida que la vayan efectuando.

Estas existencias quedarán a disposición del Ejército hasta tanto que determine la que haya de quedar para su libre venta, previniéndoles, que, de no hacerlo, incurrirán en la correspondiente sanción.

Córdoba 22 de Mayo de 1937.—El Delegado.

**Consejo Permanente de Guerra**

**Por atesoramiento de plata**

Esta mañana, bajo la presidencia de don Evaristo Peñalver, se reunió el Consejo Permanente de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Rafael Jiménez Carretero, por acaparamiento de plata.

**Por rebelión**

Ante el segundo Tribunal ha comparecido Rafael López Espejo, acusado del delito de rebelión.

**¡Viva España!**

**EL GOBIERNO ROJO CELEBRA AYER CONSEJO DE MINISTROS**

**Según la referencia oficial, en Barbastro se han cometido asesinatos de elementos afectos al gobierno**

Se nombra un tribunal especial para que investigue este asunto

VALENCIA.—Ayer tarde se reunió el Consejo de ministros para celebrar una sesión ordinaria. A dicho Consejo asistieron todos los «ministros». La reunión fué bastante extensa y al terminar, el flamante ministro de Instrucción Pública, «camarada» Hernández, facilitó a los periodistas la referencia oficiosa del Consejo.

Dijo Hernández que se va a ver un proceso para investigar las causas que motivaron la pérdida de Málaga, capital de gran importancia militar que cayó en poder de los «rebeldes». La Sala Sexta del Tribunal Supremo se encargará de aclarar este enojoso asunto y se exigirán responsabilidades a las «autoridades» malagueñas que se encuentran en Valencia y que abandonaron sus puestos.

También se va a nombrar un tribunal especial que actuará en Barbastro para aclarar las causas de los asesinatos cometidos en varias personas adictas al nuevo gobierno. Según parece, estos asesinatos los han cometido elementos anarco-sindicalistas.

El «ministro» de Estado dijo con todo cinismo que la constitución del nuevo «gobierno» había sido acogida favorablemente en todos los sectores políticos del Frente Criminal español, así como en las naciones democráticas. Aseguró que no se firmaría el tratado de paz con los fascistas y que sólo se diría alto el fuego cuando no quedara un sólo «rebelle». A nosotros nos parece que no le va a salir a él precisamente de su garganta ese grito de alto el fuego.

El «ministro» de Hacienda dijo que en el próximo Consejo que se celebre presentará un proyecto de coordinación económica.

Al salir el ministro de Estado y al intentar tomar asiento en su lujoso automóvil, los periodistas le preguntaron si había sido nombrado nuevo personal diplomático a lo que contestó negativamente.

EN SERIO Y EN BROMA

CORREO DEL FRENTE ROJO

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA

ESTRENO EN ESPAÑA DE LA SENSACIONAL PELICULA PRESENTADA POR "CIFESA," COMPLETAMENTE SONORA Y EXPLICADA EN CASTELLANO,

HACIA LA NUEVA ESPAÑA

Archivo glorioso de la EPOPEYA NACIONAL

PRODUCCION DE LARGO METRAJE que registra todos los hechos más importantes del actual movimiento salvador de la Patria.

LA LUCHA EN LOS DISTINTOS FRENDES DE COMBATE. Estampas de la Guerra de Reconquista por el Glorioso Ejército y milicias nacionales, viendo desfilar en la pantalla nuestro Generalísimo Franco y los generales Mola, Varela, Queipo de Llano, Cabanellas, Aranda, Moscardó, Saliquet, y a los grandes jefes Yagüe, Asencio, Barrón, Castejón y Mizzán, los nuevos héroes de nuestra España nueva.

PRESENTACION A NUESTRO GENERALISIMO FRANCO en Salamanca de las credenciales de los embajadores de Alemania e Italia.

LLEGADA A SEVILLA DEL GENERALISIMO para recibir al Gran Visir con los Peregrinos de la Meca.

VISITA AL ALCAZAR SEVILLANO del Gran Visir y Abd-el-Kader juntamente con los otros moros notables.

VISITA DEL GENERALISIMO al Cuartel de Falange Española de Sevilla.

ESTRENO en ESPAÑA

HOY SABADO, a las 7 y 10'30 CORDOBA es la primera población de ESPAÑA, donde se ESTRENA esta sensacional producción

Emisoras y periódicos rojos

«Nos estamos embruteciendo»

«Nos estamos embruteciendo en tabernas y garitos y no es a la taberna donde debemos ir, sino a la biblioteca.»

«Las tropas nacionales avanzan hacia Bilbao»

«Las tropas nacionales avanzan rápidamente en Vizcaya y ahora están a la vista del magnífico estuario del puerto vasco.»

«La Casa de Cataluña asaltada en Barcelona»

«En Barcelona ha sido asaltada de nuevo la Casa de Cataluña por grupos que irrumpieron en ella violentamente, destruyendo los muebles y llevándose la máquina de escribir y metálico que en ella había.»

«Diez pesetas un kilo de tomates en Madrid»

«En Madrid las subsistencias, especialmente los artículos alimenticios de primera necesidad, han alcanzado un alza verdaderamente dramática. Un kilo de tomates cuesta diez pesetas. Si se va a comprar una lechuga, después de pagar por ella el precio de una langosta, el vendedor obliga a adquirir dos kilos de naranjas que se pagan a peso de oro. Esto no puede seguir, no se puede permitir que en la retaguardia se enriquezcan unos mientras otros pierden las vidas en las trincheras.»

«La república necesita un veterinario»

«El nuevo gobierno de Valencia es el gobierno de los traidores, que nace al dictado de las naciones extranjeras. La república es un pantano lleno de miasmas. Proletarios, estáis en peor estado que en el mes de Julio! Si no reaccionáis contra esto todo estará perdido. Ahora tiene un médico y un veterinario. Lo que necesita la república es un veterinario. Desde aquí os llamamos hijos de...»

«¡A las armas!»

«Han cometido hechos terribles; fusilamientos, simulacros de fusilamientos, secuestros y torturas imaginables. En Tarragona se han cometido toda clase de persecuciones y atropellos. Este ambiente traerá nuevos desastres. Los trabajadores de Cataluña tienen que tomar las armas contra esto y las han tomado ya.»

«Han cometido hechos terribles»

«Han cometido hechos terribles; fusilamientos, simulacros de fusilamientos, secuestros y torturas imaginables. En Tarragona se han cometido toda clase de persecuciones y atropellos. Este ambiente traerá nuevos desastres. Los trabajadores de Cataluña tienen que tomar las armas contra esto y las han tomado ya.»

«Este no lo decimos nosotros»

«Este no lo decimos nosotros; esto lo dijo «Solidaridad Obrera» de Barcelona.»

La situación en el frente de Bilbao

La Aviación bombardeó intensamente el Cinturón de Bilbao y disolvió unas concentraciones

VITORIA. Frente de Bilbao: Nuestras tropas han descansado hoy, descansando que tenían bien merecido después de los días de intensa actividad en este frente. Pero tampoco han descansado por su voluntad, sino a consecuencia de la insistente lluvia que ha caído en este día, sobre todo en el extenso frente vasco.

Por la tarde se despejó un poco la atmósfera y nuestros aviones bombardearon intensamente el Cinturón de Bilbao. Las escuadrillas de caza se lanzaron bajísimas y ametrallaron a las concentraciones rojas que había a espaldas de Munguía. Los trimotores nacionales hicieron magníficos tiros sobre los montes que están a espaldas de Munguía y destruyeron las concentraciones que allí se estaban formando.

Más tarde, las fuerzas de infantería que se encuentran en las avanzadillas hicieron unos movimientos de descubierta, ocupando algunas posiciones.

Las brigadas de Sanidad se han ocupado durante todo el día de hoy en enterrar los cadáveres marxistas, que son incalculables. Desde nuestras posiciones se domina perfectamente Munguía, de cuya población salen espesas columnas de humo, prueba de que los rojos también están empleando la gasolina y la dinamita, igual que hicieron con Estar, Guernice, Durango, Amorebieta y tantos pueblos vascos.

A los peticionarios de madrinas de guerra

Se hace saber a los que soliciten madrina de guerra, basta sólo indicar en sus peticiones Cuerpo, Batallón, Compañía o Batería a que pertenecían los solicitantes y la residencia oficial de la Plana Mayor.

Italiano y francés

por profesor nativo; enseñanza de ambos idiomas por 15 pesetas mensuales. Razón: ADMINISTRACION DE «QUION»

EL G A S

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Fragmento del Diario de un miliciano rojo del sector del Tajo

Nuestros valerosos soldados, infatigables en sus avances, nos envían frecuentemente cartas y documentos cogidos a los prisioneros y a los caídos. Entre los que luchan al otro lado, en las filas de los esclavizados a Rusia, los hay también que dan algunas veces pruebas de su inteligencia. Prueba evidente de ello es el diario íntimo de un médico poeta filósofo que cayó en el frente del Tajo.

Vamos a dar lectura a algunas páginas de este diario:

Día 4.—Hoy hemos estado des-

orientaos. El «responsable» nos ha reunido a todos y, en nombre del Gobierno de Valencia, nos ha dicho que las operaciones han estado muy bien. Como hemos retrocedido 17 kilómetros, creíamos que quería decir «que muy bien para los fascistas», pero no; es que se habían presentado cinco casos de peritonitis y les han operado con feliz éxito. «Las pantarras de Java», que es una columna que siempre se presta voluntaria para exploraciones difíciles de retaguardia, nos han dado una buena noticia. Nos han dicho que aún podemos retroceder 25 kilómetros para desgastar al enemigo. Hoy se han pasado con los fascistas sólo diecisiete.

Día 5.—De madrugada nos han dado un susto. Se presentó un falangista con una bomba en cada mano, pero no era nada. Sólo para hacernos que los que quieran pasarse con ellos, pues que lo hagan de 9 a 1 y de 3 a 5, que las demás horas las tienen ocupadas. Y que los sábados no vayan ninguno, que tienen libre y se van al cine a Toledo. Esto lo tienen muy bien organizado los fascistas.

Nos han dicho que van a fusilar a un teniente ruso que se comió la rabadilla del intendente. Estos rusos son buenos guerreros; retroceden aún mejor que nosotros.

Yo sólo he comido hoy unos ríñones, ignorando que pertenecían al secretario del Juzgado de Vébenes.

Día 7.—Yo, con tres «ganaderos de la agonía», hemos preparado una emboscada. Nos hemos colado hasta tres metros de las líneas fascistas. El golpe nos salió de primera. Al poco rato apareció un requeté y nos tuvo que dar tres cajetillas de «Ideales» y cuatro onzas de chocolate a cambio de cuatro fusiles y una docena de bombas. El mató a uno de los nuestros, pero se llevó chasco porque nos llevamos el cadáver. El capitán nos ha felicitado, pero se ha quedado con el tabaco.

Día 8.—Hoy me hicieron que se anido con los fascistas cuarenta y tres. Se nos ha pasado un legionario, pero con muy poca vergüenza, y al Quiterio, el cantinero, le desarmó la chavala y se ha llevado diez fusiles y el dinero que tenía el Quiterio para pagarnos la semana.

Llevamos cinco días sin correr. El capitán Repleto, que se fue, nos ha telegrafiado desde la Habana diciéndonos que sale para Filipinas, donde le ofrecen el tabaco en mejores condiciones. ¡Es un jabato!

Día 9.—¡Estamos perdidos! Mi brigada lleva «cargaos» 965 curas, hemos quemado 47 iglesias y no ha quedado un monaguillo siquiera en el contorno. Pues bien. Esta semana el «responsable» ha venido con un cura franchute, bien aparejado, y nos ha dicho que tenemos que ser católicos para ganar la guerra. Antes nos habían dicho que para ganar la guerra teníamos que matar a todos los curas, incendiar todas las iglesias y estrozar cuanto oliese a cruces o santos. Pero, ¿qué quemamos? ¡Que haga formal! Si para ganar la guerra ahora tenemos que ponernos a bien con Dios, ¿cómo le presentamos las cuentas de los curas que hemos matado y las iglesias quemadas y todo lo demás? Porque tenía que ser muy bueno Dios para olvidar y perdonarnos lo que le hemos ofendido.

Pero el cura franchute, que debe ser una especie de Durruti o Ascaso, o de los curas como ese don Deán de Canterbury o algo así, nos ha dicho que sí, que hay que ser católicos.

Y el «responsable» nos ha dicho que mañana diremos misa y confesaremos y con el alba—que no sabemos quién es—vamos a comulgar. Y que si rezamos y nos confesamos, que ¡laglaterra, que es protestante, nos va a ayudar.

La verdad, no lo entiende. Si Inglaterra es protestante y nosotros queremos ahora que seamos católicos, después de haber matado curas e incendiado iglesias, ¿por qué nos va a ayudar?

Toribio Cogollo

Anuncios Económicos

VENTA DE ALFALFA, servida a domicilio, al precio de cuatro pesetas los cien kilos. Razón, calle Duque de Fernán Núñez, teléfono 27 49.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El mal tiempo reinante limitó nuestras actividades a mejorar nuestras posiciones en el frente de Vizcaya

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS, LEON, ARAGON, AVILA, SORIA Y MADRID: Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE VIZCAYA: El mal tiempo reinante limitó nuestras posiciones, avanzándonos en algunos sectores; a enterrar la gran cantidad de muertos que permanecían esparcidos en la zona conquistada, y a recoger numeroso material abandonado, que alcanza a tres veces el dado en los distintos frentes.

En el día de hoy se vio desde nuestras posiciones, desde las que queda Munguía a 1.500 metros, el incendio de esta villa por los rojos; grandes columnas de humo se elevan del centro del poblado y los pasados a nuestras líneas confirman la obra de destrucción y de barbarie de los rojos.

En Fruniz, ocupado en el día de ayer, el párroco había sido asesinado por los vascos, así como el caballero que lo había acogido en su domicilio.

En Burgos, esta mañana, hacia a medio día, un avión enemigo arrojó unas bombas, causando un muerto y varios heridos, de ellos cuatro niños, que se hallan en gravísimo estado.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire nuestros aviones han llevado a cabo una acción contra el acorazado «Jaime I», al que han alcanzado con diez bombas, causándole grandes averías.

Salamanca 21 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los representantes del Gobierno Nacional en Italia y Alemania

El Marqués de Magaz, antiguo vicepresidente del Directorio, y don Pedro García Conde, que desempeñaba el cargo de Negocios Extranjeros en Italia

SALAMANCA.—Los Gobiernos de Alemania e Italia han concedido el placet al nombramiento de los dos primeros embajadores del Estado español. El marqués de Magaz ha sido nombrado embajador en Alemania. El marqués de Magaz fue director de la Escuela Naval, militar, jefe de Jurisdicción de Marina en Madrid, Capitán General de los Departamentos marítimos de El Ferrol y Cartagena y vicepresidente del Directorio. Ha sido embajador de España cerca

del Vaticano y ha sido condecorado en diferentes ocasiones.

Don Pedro García Conde y Menéndez ha sido nombrado embajador de Italia. Fue agregado diplomático en Viena, secretario de Embajada en Stokholmo, ministro Plenipotenciario en la Paz y más tarde en Grecia, ministro consejero de la Embajada de España en Londres. En la actualidad desempeñaba el cargo de encargado de Negocios de España en Italia. Posee varias condecoraciones.

Son detenidos en la frontera francesa

sa dos guardias de Asalto

No querían luchar en contra de los anarquistas y querían estar con los nacionales

BARCELONA.—Al atravesar la frontera francesa han sido detenidos dos guardias de Asalto que no querían luchar en contra de los anarcosindicalistas y que tenían vivos deseos de estar al lado de los nacionales. Estos guardias de Asalto habían sido enviados desde Valencia para luchar contra los de la C. N. T.-F. A. I., que se encuentran hechos fuertes aún en diversos puntos de Barcelona y su provincia.

Dicen estos guardias de Asalto, que en Puigcerdá contraban hechos fuertes los anarquistas, defendiéndose con tal dureza, que una compañía entera de Asalto que intentó desalojarlos de sus posiciones, quedó materialmente deshecha por el fuego de los anarquistas. Estos poseen ametralladoras en abundancia, dos cañones pequeños, morteros y bombas de mano.

Asimismo los anarcosindicalistas son dueños del castillo que domina la Seo de Urgel y todos los esfuerzos que se han hecho para desalojarlos han resultado estériles después de costar mucha sangre. Los guardias de Asalto que han sido detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades francesas.

Quando oigas el Himno Nacional y pase la bandera de España debes descubrirte y saludar.

Los que están en el campo enemigo no lo hacen. Si dejas de hacerlo serás tan mal español como ellos.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY SABADO 22 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y 10 30 de la noche.—¡Solemnidad cinematográfica! «CIFESA» estrena en España, su sensacional producción, archivo glorioso de la epopeya nacional, HACIA LA NUEVA ESPAÑA, completamente sonora y explicada en castellano. Documental de largo metraje que registra todos los hechos más importantes del actual movimiento salvador de la Patria.—Butaca, 2 00. Anfiteatro, 0 75. Paraíso, 0 30.—Mañana domingo, a las 4, popular, con el estreno de ALLENDE EL RIO GRANDE.—Por tarde y noche, HACIA LA NUEVA ESPAÑA.—Se expenden localidades

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-TIL. 1750

HOY SABADO 22 DE MAYO DE 1937

A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º Estreno de la película alemana de gran comidad, EL TERROR DEL REGIMIENTO.—2.º EN EL HOSPITAL, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 1 25. Grada, 0 30.—Mañana domingo, a las 4 LA MUJER NEGRA.—A las 7 y 10 30 IDOLO DE BUENOS AIRES. COLISEO SAN ANDRES.—Mañana, de 7 30 a 9 noche, AMERICA SALVAJE, en español y EN EL HOSPITAL, por Stan Laurel y Oliver Hardy

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Murillo, G. - TIL. 2165

HOY SABADO 22 DE MAYO DE 1937

A las 7 y cuarto y a las 11 menos cuarto.—¡Atentísimo! Estreno.—1.º EN DUCBLANDIA, dibujo en colores.—2.º UFA de Berlín presenta de su lote «Simpatía por España» Willy Birgel y Lita Baarova, en TRÁIDORES.—Butaca de patio, 2 00. Anfiteatro, 1 00.—Mañana, a las 3 30, gran infantil, con el estreno del saballista HUBERFANOS DEL ORIENTE

DE QUINTAS

Deben presentarse

Los mozos José Garrido Barba, Rafael Isidoro Aylón, Francisco Luque Cániz, Rafael Mesa Dalgado, José Paro de Gomares, Manuel P. Igo Valera y Francisco Sánchez Morales, pertenecientes al reemplazo de 1930, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial de Milicias

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial de Milicias en el mes de la fecha:

Don Rafael Barrón García, 50 pesetas; don José Alonso Panadero, 10; don Mariano Urbano, 20; don Antonio Ortiz, 25 y don Manuel Herrador Luque, 150. Total, 255 pesetas. ¡Arriba España!

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos ¡No confundirse! DEANES, 25 (Judería)

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 22 del actual hasta la misma hora del sábado 29 de Mayo son las siguientes:

- Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26. Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8. Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4. Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92. Don Enrique Grande Muñoz, Concepción, 36.

Banda municipal

Obras que ejecutará la citada Banda mañana domingo, de cinco y media a siete y media de la tarde, en el Paseo de la Victoria:

- «Graná e mi arma!», pasodoble, Alonso. «Maruxa», preludio del segundo acto, Vives. «Patria y Religión», marcha sinfónica (Obra dedicada al General Castaño), Gómez Camarero. «Danzas Húngaras 5 y 6», Brannhms. «El Niño Judío», selección, Luna. «Himno del Batallón de Voluntarios de Córdoba», P. Alonso.